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ΔΤ: Για άλλη μία φορά στις πλάτες των δημοτών Αμαρουσίου φορτώνονται οι συμφωνίες του 
Δήμου 
 
Όπως είναι γνωστό, με την υπ’ αρ. 291/13.12.2022 κατά πλειοψηφία απόφαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου (Δ.Σ) είχε εγκριθεί η «Σύμβαση Συνεργασίας για την Εναλλακτική Διαχείριση 
Δημοτικών Αποβλήτων Συσκευασίας» μεταξύ του Δήμου και της Ανώνυμης Εταιρείας με την 
επωνυμία «Ελληνική Εταιρεία Αξιοποίησης Ανακύκλωσης ΑΕ» και τον διακριτικό τίτλο «ΕΕΑΑ ΑΕ». 
Κατά της υπόψη απόφασης είχε τοποθετηθεί και ψηφίσει η Δημοτική Σύμβουλος της Λαϊκής 
Συσπείρωσης Μαρία Καρλατήρα, όπως και άλλα μέλη του ΔΣ. 
 
Υπενθυμίζουμε ότι λίγες ημέρες μετά την έγκριση από το ΔΣ της αντιλαϊκής αυτής σύμβασης η Λαϊκή 
Συσπείρωση αποτύπωσε ως εξής το περιεχόμενό της στην από 28.12.2022 ανακοίνωσή της με τίτλο: 
«ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ ΣΤΗΝ ΑΤΤΙΚΗ; ΠΟΙΑ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ ΚΑΙ ΓΙΑ ΠΟΙΟΝ;»: 
«…Άμεση αφαίμαξη της εργατικής, λαϊκής οικογένειας αποτελεί κυρίως το πρόσθετο κόστος για τη 
χωριστή αποκομιδή του περιεχομένου των «μπλε κάδων». Για το Μαρούσι των 72.333 κατοίκων το 
πρόσθετο αυτό κόστος εκτιμάται ότι το 2021 ξεπέρασε το 1.000.000€, ενώ ανακτήθηκαν στο οικείο 
κέντρο διαλογής μόλις 2.365 τον ανακυκλώσιμων για τα οποία εκτελέστηκαν 1.669 δρομολόγια 
αποκομιδής! Προκύπτει, δηλαδή, για μέσο φορτίο 1,42 τον ανακτηθέντων υλικών όταν το μέσο 
φορτίο ενός απορριμματοφόρου αποκομιδής σύμμεικτων ξεπερνάει τους 5 τον ανά δρομολόγιο (βλ. 
‘’Δημόσιος Απολογισμός έτους 2021’’). Όσο για το 2023 προβλέπεται μεγαλύτερη άνοδος [σ.σ.: του 
κόστους] στο όνομα μιας «ανακύκλωσης – φάντασμα» με τη λεόντεια σύμβαση, που υπέγραψε 
πρόσφατα η Διοίκηση Αμπατζόγλου με την ΕΕΑΑ ΑΕ, διαχειρίστρια του  αποτυχημένου, σε εθνικό 
επίπεδο, και φοροληστρικού συστήματος των ‘’μπλε κάδων’’. …». (οι υπογραμμίσεις στο 
πρωτότυπο). 
 
Υπενθυμίζουμε ότι με την υπόψη αποικιακού χαρακτήρα σύμβαση ο δήμος έχει αναλάβει έναντι 
πινακίου φακής «τη συνολική ευθύνη για την υλοποίηση και τη λειτουργία του έργου συλλογής και 
διαλογής των αποβλήτων συσκευασίας», αρχής γενομένης από 1.1.2023 και σε περίπτωση μη 
έγκαιρης προετοιμασίας από 1.4.23. Ευθύνη όμως, μαζί και οικονομική, η οποία ως προς στο σκέλος 
της διαλογής του περιεχομένου των μπλε κάδων ανήκει αποκλειστικά «και με το νόμο» στην ΕΕΑΑ 
ΑΕ. 
 
Ειδικότερο ενδιαφέρον παρουσιάζει τώρα, λόγω συγκυρίας, το παρακάτω εδάφιο της σύμβασης:  
«… η EEAA αναλαμβάνει την υποχρέωση να καταβάλλει στο Δήμο για το χρονικό διάστημα της 
παρούσας Σύμβασης, ήτοι από την ημερομηνία σύναψης μέχρι 31.12.2023, τίμημα υπολογιζόμενο 
ως ακολούθως: Για το χαρτί/χαρτόνι συσκευασίας, 4€ για κάθε ανακτώμενο τόνο. Για όλα τα άλλα 
ανακτώμενα απόβλητα συσκευασίας, εκτός από χαρτί/χαρτόνι, 70 € για κάθε ανακτώμενο τόνο». 
Σημειώνεται ότι για το έντυπο χαρτί, το υλικό με τη μεγαλύτερη ποσότητα μεταξύ των 
ανακυκλώσιμων υλικών του μπλε κάδου, δεν καταβάλλεται τίμημα στο δήμο! 
Τα παραπάνω έρχονται τώρα να «κουμπώσουν» με την πρόσφατη σύμβαση, ύψους 1.154.688 € 
(έκπτωση μόλις 3,09%!) και διάρκειας 24 μηνών, τη σύναψη της οποίας, με το μοναδικό μάλιστα  
διαγωνιζόμενο(!), ενέκρινε η Οικονομική Επιτροπή του δήμου με την υπ’ αρ. 452/27.12.23 απόφασή 
της. Σύμφωνα με αυτή το τέλος εισόδου στο ΚΔΑΥ (Κέντρο Διαλογής Ανακυκλώσιμων Υλικών), που 
θα καταβάλλει πλέον ο δήμος στον επιχειρηματικό όμιλο του ΚΔΑΥ, απαλλάσσοντας την ΕΕΑΑ ΑΕ 
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από το υπόψη φορτίο, ανέρχεται σε 96,22 ευρώ (με το ΦΠΑ) ανά τόνο απορριμμάτων για 
εκτιμώμενη συνολική ποσότητα 12.000 τόνων.  
 
Θαυμάστε συμφωνία Δήμου - ΕΕΑΑ: Ο δήμος θα καταβάλλει στο εξής κάθε χρόνο στο διαχειριστή 
του ΚΔΑΥ 575.000 € ενώ ως αντάλλαγμα εκτιμάται ότι θα εισπράττει από την ΕΕΑΑ ΑΕ περί τις 70.000 
€, βάσει των ανωτέρω και το υψηλό ποσοστό των ακατάλληλων προσμείξεων στους μπλε κάδους! 
Και όλα αυτά υπό τις ευλογίες της κυβέρνησης, μέσω της εθνικής νομοθεσίας, και του υπό την 
εποπτεία της Εθνικού Οργανισμού Ανακύκλωσης (ΕΟΑΝ) με μόνιμο θύμα το λεηλατημένο εισόδημα 
των λαϊκών νοικοκυριών. Θαυμάστε, ακόμη, αποτέλεσμα διαγωνισμού: Ποσοστό έκπτωσης το 
δυσδιάκριτο 3,09% με μόνο ένα μόνο διαγωνιζόμενο! 
 
Πρακτικά αυτή η συμφωνία φορτώνει με μισό -και πλέον- εκατομμύριο ευρώ τον Δήμο 
Αμαρουσίου και άρα τους δημότες, ουσιαστικά απαλλάσσοντας από το σχετικό έξοδο την ΕΕΑΑ 
και κατ’ επέκταση τους ομίλους που παράγουν ρυπογόνες συσκευασίες. 
Όλα αυτά χωρίς να συνυπολογίσουμε το επιπλέον κόστος συλλογής και μεταφοράς του 
περιεχομένου των «μπλε κάδων», το οποίο κυμαίνεται κατά τους υπολογισμούς μας μεταξύ 750 
χιλιάδων έως ενός εκατομμυρίου ευρώ το χρόνο. 
 
Θεωρούμε ότι όλα τα παραπάνω, λόγω της πολλαπλής σοβαρότητάς τους (οικονομικής, 
περιβαλλοντικής, διαχειριστικής), πρέπει να συζητηθούν ως θέμα ημερήσιας διάταξης σε προσεχή 
συνεδρίαση του Δ.Σ., και έχει ήδη καταθέσει αίτημα γι’ αυτό η Λαϊκή Συσπείρωση Αμαρουσίου, με 
τίτλο: «Ενημέρωση και λήψη απόφασης σχετικά με τους όρους υλοποίησης του προγράμματος του 
δήμου Αμαρουσίου για την εναλλακτική διαχείριση των αποβλήτων συσκευασίας και τα 
αποτελέσματά του». 
 
Αναμένουμε την απάντηση της δημοτικής Αρχής στην υπόψη πρότασή μας επιφυλασσόμενοι για τις 
παραπέρα ενέργειές μας. 
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